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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΣΑΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ 
Ταχ. Διεύθυνση: Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 
Ταχ. Κώδικας : 83300 
Τηλ. :   2275350401, -412                                                    
Fax  :   2275022215 
Email: dik-proedros.ds@otenet.gr  
          spanouk@dimosikarias.gr 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 Από το πρακτικό της υπ’ αριθμ. 1ης /2015 τακτικής συνεδρίασης του 
Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Ικαρίας. 

 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
    Θέμα: Συζήτηση και λήψη απόφασης, σχετικά με την «αυτοδίκαιη 
αργία» υπάλληλου  του Δήμου Ικαρίας 
 
 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  5/2015 
 
   Στον Εύδηλο Ικαρίας σήμερα 31 Ιανουαρίου 2015, ημέρα Σάββατο και ώρα 
19.00 το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δήμου Ικαρίας, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 579/27-1-2015 
έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του Δ.Σ κ. Ν. Λαρδά, η οποία επιδόθηκε και 
δημοσιεύθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010            
(ΦΕΚ Α' 87/7-6-2010). 

Παρόντος και του Δημάρχου κ. Στέλιου Σταμούλου, διαπιστώθηκε από τoν 
Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου  πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι 
σε σύνολο 21 μελών παραβρέθηκαν παρόντα 17  απόντα 4 μέλη και ονομαστικά οι: 

 
  

           ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 
 

 
        ΑΠΟΝΤΕΣ 

1 Λαρδάς  Νικόλαoς Πρόεδρος Δ.Σ    1 Τέσκος Σπύρος     Αντιδήμαρχος 
2 Λαρδά- Καρίμαλη  Βασιλική Αντ/ρχος    2 Μάζαρης  Μιχάλης 

3 Κουντούπης  Στέλιος               »»    3 Καλαμάρας   Νικόλαος 

4 Κόχυλας   Σωτήριος                »»    4 Γαγλίας    Ηλίας 

5 Ρούσσος Ηλίας   

6 Τσαντές  Στέφανος   
7 Καζάλας Χριστόδουλος   

8 Καλογερής  Γιώργος     

9 Καρούτσος   Φανούρης   

10 Μουρσελάς  Ευάγγελος                        

11 Μαυρογεώργη  Ειρήνη   

12 Σταυρινάδης  Χριστόδουλος   

13 Ξηρού  Χριστίνα   

14 Καλαμπόγιας  Νικόλαος   

15 Μπινίκου  Μαρία   

16 Κανάγιος Απόστολος   

17 Σταμούλης  Κωνσταντίνος          

      
    Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε ο κ. Πολίτης Αργύρης, υπάλληλος του Δήμου 
Ικαρίας, για την τήρηση των πρακτικών. 
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       Μετά τη διαπίστωση της απαρτίας ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης και κάλεσε το συμβούλιο να εγκρίνει τη συζήτηση, εκτός ημερησίας 
διάταξης, του θέματος που πρόεκυψε μετά το ερώτημα της Πανικαριακής 
Ενότητας Αλλαγής σχετικά με τη διαπιστωτική πράξη Δημάρχου, με την οποία 
τέθηκε σε αυτοδίκαιη αργία δημοτικός υπάλληλος. 

 
Το ΔΣ λαμβάνοντας υπ΄όψιν τα παραπάνω  

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
τη συζήτηση του παραπάνω θέματος  εκτός ημερησίας διατάξεως 

 
Στη συνέχεια ο κ. πρόεδρος έδωσε το λόγο στον επικεφαλής της παράταξης ΠΕΑ 

κ. Χρ. Σταυρινάδη, ο οποίος αναφερόμενος στο 5ο θέμα εκτός ημερησίας διάταξης 
είπε: «Πληροφορηθήκαμε ότι στις 22/12/2014 τέθηκε σε αυτοδίκαιη αργία, με 
διαπιστωτική πράξη του Δημάρχου, στηριγμένη στους μνημονιακούς νόμους, 
δημοτικός υπάλληλος με πολυετή υπηρεσία. 

Ζητάμε να μας ενημερώσετε: 
Α. Για ποιο λόγο υπογράφηκε η διαπιστωτική πράξη; 
Β. Γιατί, πριν υπογραφεί, δεν ενημερώθηκε το Δημοτικό Συμβούλιο ώστε να 

ληφθεί συλλογική απόφαση για το θέμα; 
Γ. Αν του παρασχέθηκε νομική υποστήριξη από το Δήμο; 
Δ. Ποια η γνωμάτευση της Νομικής υπηρεσίας του Δήμου; Και 
Ε. Ποια υπήρξε η θέση του Συλλόγου εργαζομένων; 
Σας είναι γνωστό βέβαια ότι, το προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο, ουδέποτε 

έστειλε οποιαδήποτε απόφαση σχετικά με την αξιολόγηση, διαθεσιμότητα ή 
μετάταξη οπουδήποτε υπαλλήλου, παρακάμπτοντας τις επιταγές των μνημονιακών 
διατάξεων.» 

Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο κ. Δήμαρχος, ο οποίος μίλησε για τα έγγραφα με τα 
οποία ενημερώθηκε ο Δήμος για τρεις παραπομπές του υπαλλήλου, για παράβαση 
καθήκοντος, εκ των οποίων η μία είναι επιπλέον για ψευδή βεβαίωση και 
συκοφαντική δυσφήμιση. Καθώς και το εμπιστευτικό έγγραφο από τον 
Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης που ακολούθησε, με το οποίο επιβεβαιώνεται 
η αυτοδίκαιη αργία του εν λόγο υπάλληλου, και  καλείται ο Δήμαρχος να 
προχωρήσει στην υπογραφή της διαπιστωτικής πράξης της  αργίας του υπαλλήλου. 

Η νομική συμβουλή, επί του θέματος, ήταν να προχωρήσει η έκδοση της 
διαπιστωτικής πράξης, γιατί η κείμενη νομοθεσία δεν αφήνει άλλα περιθώρια.  
Αντίθετη ενέργεια, θα σήμαινε και την παραπομπή του Δημάρχου για παράβαση 
καθήκοντος. Κάλεσε το συμβούλιο να ζητήσει από την κυβέρνηση την κατάργηση 
του νόμου (Ν. 4093/2012)  με τον οποίο, ο υπάλληλος που παραπέμπεται για 
παράβαση καθήκοντος, τίθεται αυτοδίκαια σε αργία, πριν τελεσιδικήσει η υπόθεση.   

Ακολούθησαν διευκρινιστικές ερωτήσεις από τον κ. Κ. Σταμούλη σχετικά με το 
πειθαρχικό συμβούλιο, την παραπομπή του υπαλλήλου σε αυτό και το αποτέλεσμα 
της παραπομπής. 

Ο κ. Χρ. Σταυρινάδης (Π.Ε.Α.) εξέφρασε τις ενστάσεις του σχετικά με την 
ενέργεια του Δημάρχου και αναφέρθηκε στην με αρ. 393/2013 γνωμοδότηση του 
5ου τμ. του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους σχετικά με θέματα αυτοδίκαιης 
αργίας.  Χαρακτήρισε απαράδεκτο να τίθεται άμεσα σε αργία ένας υπάλληλος, χωρίς 
να υπάρχει καταδικαστική απόφαση, έστω από το πειθαρχικό συμβούλιο. 

Πρότεινε να παρθεί απόφαση που να καλύπτει και τον υπάλληλο και τον Δήμαρχο. 
Ο κ. Κ. Σταμούλης (Ικα.Ρι.Α), αφού έκανε μια σύντομη ανάλυση του 

συγκεκριμένου μνημονιακού νόμου, είπε ότι δεν ήταν πολιτικά έντιμη εκ μέρους 
του Δημάρχου αυτή η πράξη. Δεν είναι πολιτικά έντιμο άλλα να λες και άλλα να 
κάνεις, όταν είσαι εξουσία πρόσθεσε. Τέλος πρότεινε: α) να εκφραστεί η αντίθεση 
του ΔΣ στην ενέργεια του Δημάρχου, και β) να ζητηθεί η κατάργηση όχι μόνο του 
συγκεκριμένου νόμου αλλά όλων των εφαρμοστικών και μνημονιακών νόμων. 
    Ο πρόεδρος του ΔΣ είπε: Πιστεύω πως κανένας αιρετός δεν ενεργοποιεί με 
ευχαρίστηση την διαδικασία αργίας κανενός υπαλλήλου αβασάνιστα, πολύ 
περισσότερο όταν ο υπάλληλος αυτός υπηρετεί σε μια νευραλγική υπηρεσία που 
είναι επιπλέον και υποστελεχωμένη.  
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  Έχοντας υπ οψιν την μέχρι στιγμής συζήτηση αντιλαμβάνεστε ότι ο δήμαρχος 
στην προκειμένη περίπτωση, αφού έλαβε υπόψη τα παρακάτω  έγγραφα:   
1. Το με αρ. πρωτ. 81945/2014 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου 
2. Το με αρ. πρωτ. Α11/770/2014 έγγραφο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Σάμου  
3. Το με αρ. πρωτ. Α13/630/2014 έγγραφο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Σάμου 
4. Το με αρ. πρωτ. Α12/358/2014 έγγραφο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Σάμου 
  Καθώς και το γεγονός ότι, ο Γενικός Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης στο  
με αρ. πρωτ. 27782/2014 έγγραφό του, έχοντας λάβει γνώση του κατηγορητηρίου, 
γνωρίζοντας δηλαδή τα αδικήματα για τα οποία έχει ασκηθεί ποινική δίωξη εις 
βάρος του υπαλλήλου, αποφαίνεται ότι «παρέλκει η διενέργεια πειθαρχικού 
ελέγχου (ΕΔΕ), διότι τα  περιστατικά, όπως προκύπτουν από το κατηγορητήριο 
επαρκούν για την στοιχειοθέτηση πειθαρχικού παραπτώματος και επομένως ο 
υπάλληλος πρέπει να τεθεί αμέσως σε αυτοδίκαιη αργία».  
    Ο δήμαρχος  θέλοντας να δώσει στον υπάλληλο την δυνατότητα να ασκήσει τα 
νόμιμα δικαιώματά του (δικαίωμα ακρόασης κλπ) παρέπεμψε τον υπάλληλο στο 
αρμόδιο πειθαρχικό όργανο και στη συνέχεια προχώρησε στην έκδοση 
διαπιστωτικής πράξης.  
    Μετά ταύτα σύμφωνα με την περίπτωση ε της υποπαραγράφου Ζ.3                           
του Ν.4093/2012 (και όχι της περίπτωσης δ΄ της υποπαραγράφου Ζ.3  του 
Ν.4093/2012, όπως εσφαλμένα ισχυρίζεται ο επικεφαλής της (Ικα.Ρι.Α), κ. Κ. 
Σταμούλης), ο εν λόγω υπάλληλος ετέθη καθ΄ όλα νόμιμα σε αυτοδίκαιη αργία.  
  Όμως συνάδελφοι πιστεύοντας ότι ο Ν.4093/2012 είναι ένας ισοπεδωτικός 
νόμος, αφού εκτός όλων των άλλων ορίζει ότι … «η παραπομπή και μόνο στο 
πειθαρχικό συμβούλιο αρκεί για την θέση του υπαλλήλου σε αργία, χωρίς ο 
υπάλληλος να έχει επί της ουσίας απολογηθεί, χωρίς να έχει μπορέσει να 
υπερασπιστεί τον εαυτό του και να προβάλλει τις αντιρρήσεις του στην αποδιδόμενη 
σε αυτόν κατηγορία». Με τον τρόπο αυτό, όμως παραβιάζεται πλήρως το 
εφαρμοζόμενο και στην πειθαρχική διαδικασία τεκμήριο της αθωότητας, ενώ θίγεται 
η δυνατότητα της προηγούμενης ακρόασης, και καταλείπεται τεράστιο πεδίο 
αυθαιρεσιών, δεδομένου, ότι αρκεί η παραπομπή στο πειθαρχικό συμβούλιο 
για να τεθεί ο υπάλληλος σε αυτοδίκαιη αργία. 
  
  Κατόπιν όλων αυτών ο πρόεδρος του ΔΣ πρότεινε στο δημοτικό συμβούλιο:              
την λήψη απόφασης με την οποία θα απευθύνουμε έκκληση στην  πολιτική ηγεσία 
του Υπουργείου Εσωτερικών, για την ανάκληση του νόμου σε εύλογο χρόνο ,και 
την άμεση τροποποίηση  των διατάξεων του Ν. 4093/2012 (ΦΕΚ 222 Α΄/12-11-
2012),  στο σημείο (περ.3 της υποπαραγράφου Ζ3 του άρθρου πρώτου του Νόμου 
4093/2012), που αφορά την δίωξη των εργαζομένων, πριν καν αποδειχθεί η 
ενοχή, όσων κατ’ αρχήν κατηγορούνται ή διώκονται.  
 Στην κατεύθυνση αυτή το δημοτικό συμβούλιο, να ζητήσει επίσης την ανάκληση 
του εγγράφου του Γενικού Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, που θέτει σε 
αργία τον προϊστάμενο του Γρ. Δόμησης του Δήμου Ικαρίας. 
  Εφ’ όσον δεν έχει αποτέλεσμα αυτή η ενέργεια σε εύλογο χρονικό διάστημα, να 
επανέλθει το θέμα προς συζήτηση. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα παραπάνω καθώς και: 

- την Διαπιστωτική Πράξη 891/2014 του Δημάρχου Ικαρίας 
       -      το με αριθμό πρωτοκόλλου 81945/2014 έγγραφο της Αποκεντρωμένης              

Διοίκησης Αιγαίου  
        -      την υποπαραγράφο  Ζ3 του άρθρου πρώτου του Νόμου 4093/2012 

           «Μεσοπρόθεσμο 2013-2016» (ΦΕΚ τεύχος Α ΄ 222/12.11.2012) 
 
Με έντεκα (11) ψήφους υπέρ 

 
 
 
 



 4

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

  Να απευθύνει έκκληση στην  πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, για την 
ανάκληση του νόμου και την άμεση τροποποίηση  των διατάξεων του Ν. 
4093/2012 (ΦΕΚ 222 Α΄/12-11-2012),  στο σημείο (περ.3 της υποπαραγράφου Ζ3 
του άρθρου πρώτου του Νόμου 4093/2012), που αφορά την δίωξη των 
εργαζομένων, πριν καν αποδειχθεί η ενοχή, όσων κατ’ αρχήν 
κατηγορούνται ή διώκονται.  
 
    Οι δημοτικοί σύμβουλοι: κ. Κ. Σταμούλης, κ. Χρ. Σταυρινάδης, κ. Χρ. Ξηρού, 
κ. Μ. Μπινίκου, κ. Ν. Καλαμπόγιας και κ. Απ. Κανάγιος ψήφισαν την πρόταση του 
κ. Κ. Σταμούλη. 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε αύξοντα  αριθμό    5/2015 
 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως 
κατωτέρω:  

 
 

Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ του  
Δημοτικού Συμβουλίου  

 
 
 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡΔΑΣ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΣΑΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ                                                          Ικαρία, 20/02/2015                                                    
                                                                        Αριθμ. Πρωτ.:1191                                                                                                              
Ταχ. Διεύθυνση: Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 
Ταχ. Κώδικας : 83300 
Τηλ. :   2275350401, -412                                                    
Fax  :   2275022215 
Email: dik-proedros.ds@otenet.gr  
          spanouk@dimosikarias.gr 
      

 Προς 
                                          Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου 
               Γενική Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας 
                        Διεύθυνση Διοικητικού – Οικονομικού 
               Τμήμα Διοίκησης Νομού Σάμου 
               Πυθαγόρα 9  ΣΑΜΟΣ 
 
 
 
 Θέμα : Αποστολή απόφασης Δημοτικού Συμβουλίου 
    

 
 
  Αριθμ. Απόφασης :   5/31-1-2015 
 
 
  
 Σας διαβιβάζουμε συνημμένα απόσπασμα του με αριθμό 1/2015  πρακτικού 
τακτικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου μας, που περιλαμβάνει 
την με αριθμό  5/31-1-2015 απόφαση. 
Παρακαλούμε να προβείτε στον κατά νόμο έλεγχο αυτής. 
 
      
     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ του Δ.Σ.   
    
 
 
                                   

                ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡΔΑΣ 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ  ΣΑΜΟΥ 
ΔΗΜΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ 
 

 
 

ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ 
 
 Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας, σήμερα Τετάρτη 4  Φεβρουαρίου 2015, ο υπογράφων 
Αργύρης Πολίτης, διοικητικός υπάλληλος του Δήμου Ικαρίας, τοιχοκόλλησα στον 
πίνακα ανακοινώσεων του Δημοτικού καταστήματος πίνακα με το 5ο θέμα εκτός της 
ημερήσιας διάταξης,  που συζητήθηκε κατά την 1η τακτική συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου της 31ης Ιανουαρίου 2015, ημέρα Σάββατο  και ώρα 19.00:  
Συζήτηση και λήψη απόφασης επί ερωτήματος της Πανικαριακής Ενότητας 
Αλλαγής, σχετικά με διαπιστωτική πράξη του Δημάρχου με την οποία 
τέθηκε σε αυτοδίκαιη αργία υπάλληλος του Δήμου Ικαρίας 
 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ :  1/2015 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ :  5/2015 
 
Ο ΤΟΙΧΟΚΟΛΛΗΣΑΣ                                                              ΟΙ ΜΑΡΤΥΡΕΣ 
                                                                        
                                                                                         1.- 
 
 
 
                                                                                         2.-   
ΑΡΓΥΡΗΣ ΠΟΛΙΤΗΣ                                                                                          
 
 
 
 
 
 
 

 


